



飞屋乐园一景。

森林小越野。

## 精心打造新项目 提升游客体验感

□眉山日报全媒体记者 彭威楠 文图

受“7·15”疫情影响，洪雅县旅游业短暂停下按下“暂停键”，在七里坪战“疫”取得圆满胜利后，洪雅县各景区积极打造旅游新项目，推出优惠活动，提升游客体验感，洪雅生态康养旅游市场迅速恢复。

近日，洪雅县七里坪国际旅游度假区“百合园”内的“飞屋探险乐园”惊艳亮相，吸引不少游客参与体验。

据悉，为丰富当地亲子旅游业态，该度假区历经半年精心打造了包含丛林穿越、森林小越野、城堡沙坑、森林小火车等游玩项目的“飞屋探险乐园”。

“丛林穿越”全长162米，设置了

字母桥、秋千桥、彩虹之巅等难度系数不同的几十种关卡。开园当日，大人与小朋友一起在悬空步道上穿越，感受攀爬与峡谷穿越的刺激，提升沟通合作能力，融洽亲子关系。

而依托七里坪茂密的森林、坡道、草地打造而成的“森林小越野”同样魅力十足。游客启动小“马达”，一次就能探索多种地形。

细腻的沙质、一串串儿小脚丫、造型各异的沙堡……在“城堡沙坑”，小朋友们发挥想象力、创造力，专注地搭建自己的专属“城堡”。

“这个乐园设计得很不错，我的两个孩子把今天开园的项目玩了个遍，我也陪他们参与了丛林穿越。”乐山游客王志勇表示，在这个乐园体验感满满。

七里坪国际旅游度假区的“飞屋探险乐园”仅仅是洪雅县擦亮天府旅游名县品牌，精心打造新项目，提升旅客体验感的一个缩影。

今年以来，洪雅县各景区推出了系列新项目，其中，“稻香湾”景区，增设了水上乐园，还不时举办音乐节；在瓦屋山景区，雅女湖水上运动新增了水上摩托艇、快艇、水上沙发陀螺、水上空中飞人等项目，让游客体验“飞”一般的清凉夏日。

瓦屋山景区相关负责人表示：“我们一直以游客需求为导向，积极提升服务质量，继续丰富各类体验业态，打造中高端水上游览主题产品，从简单的观光游向体验休闲游升级，让瓦屋山这张洪雅旅游名片永不褪色。”

洪雅生态康养旅游市场的迅速恢复，首功是“7·15”疫情全体抗疫人员的逆行付出。为感恩奋战在七里坪抗疫一线的全体抗疫人员，瓦屋山景区推出一众精品酒店、精品民宿专属特惠活动，向七里坪抗疫人员致敬。赴七里坪参加“7·15”疫情全体抗疫人员（以洪雅县应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部提供的名单为准），可终生在景区指定的酒店住宿享受酒店执行价6折的特惠政策。

此外，瓦屋山景区还推出了瓦屋山避暑畅游票等优惠套票，全国医护人员、公安民警、重庆籍、贵州籍游客免门票政策，吸引更多游客前来瓦屋山避暑休闲，感受四川盆地西南边缘的这颗“绿海明珠”。

## 开启新征程 谱写乡村振兴“三步曲”

□吕优

我叫吕优，是洪雅县自然资源局一名普通干部，现担任洪雅县中山镇王沟村第一书记。在接到组织任命的那一刻，我的心里除了激动更多的是忐忑。王沟村距县城25公里，距镇政府所在地19公里，平均海拔750米。建制调整后共有14个村民小组，1055户3414人。其中，党员174名，党支部15个，覆盖所有村民小组。脱贫户49户，边缘户1户。村民以茶叶和林竹收入为主，外出务工人员较多。境内有“佛祖崖”人文景观、长沱沟天然避暑地、深沟男女姻缘石、“药王谷”康养休闲等旅游资源。

从一名普通的财务干部转变为基层第一书记，工作环境和服务对象的变化，使我感受到肩上压力和责任。三个问题浮现脑海：乡村振兴我该做什么？乡村振兴我能做什么？乡村振兴我要怎么做？



吕优（左）入户和村民交流。

### 拿稳脱贫攻坚“接力棒”

我驻村做的第一件事，是对全村脱贫户和监测户逐一上门走访，了解情况。由于农活较多，村民回家时间不固定，我就按照群众的作息时间，采用灵活的工作方法，白天深入田间地头，晚上逐户登门拜访，在5天时间里完成了调查，全面掌握了脱贫户和监测户的情况和诉求。

根据调查情况，制定了《2022年王沟村脱贫户动态监测表》

《2022年王沟村边缘户动态监测表》，对易返贫致贫人口要加强监测，做到早发现、早干预、早帮扶。

按照风险大小、轻重缓急把脱贫户划分为“重点帮扶户、弱项风险户、政策遗漏户和特色关爱户”四类对象，针对每类对象逐户制定帮扶措施，联系国家统计局眉山调查队和洪雅县自然资源局49名党员干部，对脱贫户建立一对一结对帮扶，至今帮扶干部已完成全面走访3次，并且向帮扶单位洪雅县自然资源局

干局开展“大手牵小手”等活动，对村民大力传递乡村振兴观念，宣传乡村振兴政策，筑牢乡村振兴基础，调动村民积极性、主动性和创造性。

今后，我们将继续寻找各种方式争取各种资源发挥好乡村振兴中“传送带”的关键作用。

### 打造产业发展“永动机”

产业振兴是乡村振兴的关键，要立足农业资源的多样性，整合资源优势，因地制宜培育特色优势产业。王沟村地处高山地带，是中山镇最偏远的山区村落，几乎家家种植茶叶和林竹，但村内缺乏茶叶加工厂，村民采摘茶叶后，直接卖给茶商，或自行销往雅安，利润很低。村内还有眉山市文物保护地“佛祖崖”，中草药种植地“药王谷”。镇上和村上一直在想办法让这些资源“活起来”，经过镇村的努力，去年我们向县移民局争取45万元资金对王沟村曹佛路1.2公里进行加宽降坡，改善了茶业运输和学生上学难题。今年我们又争取到了集体经济扶持资金100万元，其中投入50万元扶持了本村兄弟茶业专业合作社，既增加村集体经济收入也保障村民收入。此外，引入洪雅盛邦专业合作社盘活闲置资源“药王谷”，大力发展村内产业。在稳定农户收入同时完善乡村治理，形成良性循环圈，打造出属于王沟村自己的“永动机”。

我深知乡村振兴不是一朝一夕的事，效果也不能立竿见影，它是一个长期发展、良性循环的过程。要做好乡村振兴工作，必须充分依靠群众、发动群众，在帮助他们提高素质的同时，增强其战斗力，增进收入，提升王沟村村民的获得感、幸福感和安全感。

### 做好基层党建“传送带”

村级党组织建设是乡村振兴的第一要务。到村后，首先我和村“两委”班子加强政治理论、政策法规、工作方式等方面的学习，每月开展党员活动，不断提高干部队伍的能力素养，增强党员干部服务意识；后续，我们又参观了洪雅县先进示范村中山镇邹岗村、丹棱县杨场镇万年村，学习其优秀的村风村貌、交流其创新的乡村振兴观念，吸取其扎实的乡村基层治理方法，带头发挥党员先锋模范作用，鼓励、引导广大党员在乡村振兴建设中建功立业。其中去年帮扶单位洪雅县自然资源局和眉山市调查大队提供1万多元物资在村开展九重阳节村民互动活动，今年我们又联系县老

## 秉承战“疫”作风 凝聚强大合力

本报讯（眉山日报全媒体记者彭威楠）连日来，洪雅县各级各部门召开“7·15”新冠肺炎疫情防控总结座谈会，梳理全县干部在“7·15”疫情中展现的闻令而动、拼搏无畏、敢于担当、乐于奉献等战斗作风，通过座谈会凝聚合力，并转化为拼经济搞建设的蓬勃热情和推动洪雅高质量发展的强大动能。

近日，洪雅县召开文旅行业“7·15”新冠肺炎疫情防控总结座谈会。会议指出，全县文旅工作人员要严格遵照各级疫情防控工作要求，全面恢复正常工作秩序，切实做到疫情防控机制、物资配置、职工管理、市场监管到位，依法有序开展工作，确保文旅行业稳定发展。要统一思想，明确目标任务，理清工作思路。同时，要真抓实干，尽心尽职，进一步细化分解、夯实责任，全面推进全县文旅事业高质量发展。

洪雅县群团部门召开“7·15”新冠肺炎疫情防控总结座谈会。会议要求，全县各群团部门要把思想和行动统一到县委、县政府关于疫情防控的决策部署上来，听从统一调配，加强对接交流，以“实”的举措精准助力

全县疫情防控工作。要继续增强使命担当，发挥桥梁纽带作用，广泛动员群众，有效组织群众，凝聚疫情防控磅礴力量。

洪雅县委宣传部召开“7·15”新冠肺炎疫情防控总结座谈会。会议强调，参加大战、大考是一笔终身受用的宝贵财富，全体干部以饱满的精神状态回到工作岗位，在新的起点上作出新的贡献。会议要求，全体宣传干部要始终牢记习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，继续弘扬伟大抗疫精神，将疫情防控中的好经验好做法融入到宣传工作中，提高政治站位，把握大局大势，不断推动新时代宣传思想工作再上新台阶。要践行初心，锤炼务实作风，奋进新征程，建功新时代，面对光荣使命与艰巨任务，全体宣传干部要踔厉奋发，笃行不怠，把镜头和笔尖对准一线，传承红色基因，讲好奋斗故事。要突出学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想首要政治任务，围绕宣传思想工作“品质提升年”主题，推进各项工作顺利开展、有效落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 开展防汛减灾应急演练 有效提升救援能力

本报讯（眉山日报全媒体记者彭威楠）为提高防汛减灾应急救援能力和群众自防自救能力，8月16日，洪雅县东岳镇组织应急救援队在稻香湾景区开展防汛减灾应急演练。

演练模拟桥口村上游突发暴雨，导致花溪河水位猛涨，稻香湾景区内有一人落水，两人被困。接报后，柳江专职消防队迅速组织队员，利用橡皮艇和无人机对被困群众进行救

援。同时，镇村组干部跑步进现场，一边搜救被困人员，一边对危险区内的群众进行转移。

洪雅县东岳镇相关负责表示：“演练中，救援人员训练有素，动作规范，第一时间按照流程进行了应急救援处置，更好地发挥了应急救援作用，全体干部群众的防汛抢险意识和应急救援能力得到了进一步提升，达到了预期效果。”

## 一线战高温 慰问送清凉



志愿者为外卖骑手送上消暑物品。

本报讯（眉山日报全媒体记者彭威楠 文/图）为降低高温对身体健康危害，8月16日，由洪雅县新时代文明实践中心主办、爱之光社工工作服务中心、洪州狮爱服务队协办的“金秋酷暑，凉爽无忧”新时代文明实践活动在洪雅广场开展。

活动中，洪雅县总工会向洪雅县民辅警送上了旅行水壶、冰袖等消暑物品，对他们在烈日下，全力保障全县和谐稳定所作出的努力表示感谢，对他们不畏酷暑，坚守工作岗位的爱岗敬业精神表示敬佩。

又讯 为做好防暑降温工作，保

障城市劳动者的健康和安全，8月16日，由洪雅县新时代文明实践中心主办、爱之光社工工作服务中心、洪州狮爱服务队协办的“金秋酷暑，凉爽无忧”新时代文明实践活动在洪雅广场开展。

活动中，志愿者向坚守在一线的环卫工人、交警、公安、外卖骑手以及建筑工地工作人员送上西瓜、矿泉水、绿豆汤、藿香正气液等消暑清凉物品，感谢他们用辛勤的汗水换来城市高“颜值”，并嘱咐大家做好防暑降温常态化疫情防控工作，确保健康平安。

## 洪雅县殡仪馆及观音阁生态公墓异地扩建项目有序推进

本报讯（眉山日报全媒体记者彭威楠）近日，记者在洪雅县殡仪馆及观音阁生态公墓异地扩建项目现场看到，各功能建筑主体结构已基本呈现，施工人员正在全力以赴保质保量地加快工程建设进度。

施工方现场负责人传涛告诉记者：“项目于今年3月开始进场施工，截至目前，已经完成殡仪馆火化区、接待区及附属用房的主体结构，正在进行该部分建筑的二次结构施工。”

据了解，该项目是市重点民生项目，是洪雅县加快殡葬改革步伐的重大举措，也是该县推进民生事业发展进程的一件大事。建设内容包括治丧悼念火化楼、办公楼、接待楼、停车位等，计划年底前完成主体工程并于2023年国庆前完工。项目建设后，将进一步提供先进的殡仪设施和优质、高效、多元的殡仪服务，引导群众树立科学、文明、健康的殡葬观念。